ﬁzersité A. Mira — Béjaia 21/06/2018

Faculté de Technologie Durée : 02 heures
Département de Technologie, 1¢'¢ Année

EXAMEN DE RATTRAPAGE DE CHIMIE 2

Exercicel : (09 pts)
Une mole de gaz parfait contenue dans un cylindre décrit de maniére quasi-statique et mécaniquement
réversible un cycle ABCA.
- L’évolution AB est une compression isotherme (la température Ta = 301 K et la pression Pa = | bar).
- L’évolution BC est une dilatation isobare 4 la pression Pg = 5 bar,
- L’évolution CA est un refroidissement isochore.
1- Calculer les valeurs numériques de Va, Vg et la température Te.
2- Représenter le cycle dans le diagramme de Clapeyron (P, V).
3- Calculer pour chaque étape W, Q, AU, AHet AS mis en jeu.
4- Calculer le rendement du cycle.

Données: R = 8,314 J/molK; R = 0,082 L.atm/mol.K; Cp = 29,1 J/molK; Cv = 20,78 J/mol.K
et y=14etlbar=10"Pa

Exercice2 : (6,5 pts)
Dans| les conditions standards a 25°C, I"hydrogénation du benzéne C¢Hs gaz conduit & la formation du
cyclohexane C¢Hi2 gaz selon la réaction suivante :

(e + 3L —  (dHu(p)
1- Calculer la variation d’enthalpie de la réaction a 298 K. Interpréter le signe de AH;
2- Déterminer la variation d’enthalpie de la réaction 2 373 K.
3- Calculer I’énergie de la liaison C=C dans le benzéne gaz.

Données : -
Composé | CsHi(g) H (5) CeHlua (g)
A Hoformation (298K) en kJ/mol 82,9 0 —123,1
Cp enlJ/ molK 81,7 : 28.6 _ 106,3
Liaisons H-H C-H CC
A HC5aison €0 kJ/mol -436 -415 -344

- Enthalpie de sublimation du carbone graphite : AH®suii(C)s =715 kJ/mol

H
H '*-»A_v_//','.'::L""-. s H
- Formule développée du benzéne e ﬂ
MU T

Exercice3 : (4,5 pts)
Dans un calorimetre de capacité calorifique négligeable canetant 10 litres d’alcool 4 15°C, on ajoute 8
litres d'eau a 50°C. '

1- Calculer la température d'équilibre T

2- Quelle est la masse-de la glace a 0°C qu’il faut ajouter au mélange précédant, pour que la
nouvelle température d'équilibre T ¢q soit égale & 0°C.

Données : C;, (eau)= 4,18 J/g.K ; C; (alcool)= 2,41 J/g.K ; Lus(glace)= 334,4 J/g, p(eau)= lkg /L et
p(alcool)=0,7%kg/L.
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